

今天早知道

台风“泰利”送来短暂清凉

# 明起高温天气又要回归了

本报讯（记者马翔）台风“泰利”登陆我国，给沿海地区带去了狂风暴雨。作为内陆城市的桂林，也因为受到台风外围气流影响，出现了大风和降雨过程。不过，短暂的清凉过后，我市将从7月20日开始重返高温天气，需要注意防暑降温。

7月17日起，我市灵川、平乐、临桂、荔浦等地相继发布大风蓝色预警，这是受到台风外围气流影响的主要特征。一天之后，荔浦、恭城、全州等地又发布暴雨黄色预警，市区也降下了中到大雨。

城市表情



## 越夜越精彩

随着暑期出游的火热，我市的夜经济热度不减，很多游客晚上来到霓虹闪烁的街头，感受桂林迷人的夜生活。图为在东西巷内感受迷人夜景旅拍的游客。

记者李凯 摄

实用新闻

## 夏季腹泻高发 肠道健康需呵护

入夏以来，多地持续高温。高温天气会导致胃肠道疾病、心脑血管疾病等的发病风险增加。专家提示，夏季是腹泻的高发季节，很多人会出现腹痛、腹泻、恶心、呕吐等症状，起病多急骤，要预防夏季肠道传染病，注意食物和饮用水的卫生安全。

北京市的张女士近日出现腹痛、腹泻等症状，严重时一日排便数次；重庆市的崔先生因吃了冰箱里放置一晚的冰西瓜，开始上吐下泻，腹部绞痛……夏季气温高、湿度大，有利于病原菌的繁殖，食物被污染的可能性较大，容易诱发肠道传染病，而夏季腹泻是肠道传染病最典型的症状。

夏季为何腹泻高发？国家卫生健康委有关专家介绍，导致腹泻的原因有很多，一般包括感染性腹

泻和非感染性腹泻。夏季腹泻主要以感染性腹泻为主，感染性腹泻的病原菌主要为细菌、病毒和寄生虫三大类，如大肠杆菌引起的急性胃肠炎、诺如病毒肠炎、轮状病毒肠炎等。

此外，炎炎夏日里，很多人喜欢食用生冷食物。进食生冷食物过多、过快或腹部受凉，会使本就脆弱的胃肠黏膜受到刺激，造成胃肠道的应激反应，引起腹泻。

针对一些人喜用冰棍、冰镇饮品“解渴”，专家表示，这能解口渴，却不能解“体渴”。过度依赖冷饮，不仅会使人体的降温机制受到干扰，也会导致肌体自身散热能力下降，还会对肠胃功能产生不良影响，引起腹痛、腹泻等消化系统问题。

我市最高气温将直奔36℃，并持续到本周末。

气象专家提醒，这两天我市高温得到缓解后，夜晚不再闷热，开空调时需注意温度不可过低，尽量少用、不用空调，注意冷暖变化，避免受到寒凉，特别是家中有老人、小孩等体质较弱者，往往会难以适应而容易发生感冒发烧。这种忽热忽凉的天气，是慢性气管炎高发期，应避免与过敏因素接触，保持良好情绪增强机体免疫力和抵抗力。

快讯

资源县人民检察院：“四举措”扎实推进清廉机关建设

本报讯（通讯员胡晓寒 记者刘净伶）资源县人民检察院坚持党建引领，围绕“为民、务实、清廉”建设要求，通过以学育廉、以责护廉、以德养廉、以督促廉“四举措”扎实推进清廉机关建设。

从2022年至今，资源县人民检察院持续开展“一月一主题”活动，把创先争优等学习制度和党建责任落实到具体检察业务工作中，通过开展谈心谈话活动、通报违法违纪典型案例、参观廉政教育基地等多种形式加强纪律建设，推进警示教育工作的展开；通过举行“榜样学习”“廉政家访”等活动，推进社会公德、职业道德建设；通过打造“曹艳群先进事迹展厅”，布置具有检察特色的清廉文化长廊，以身边榜样激励全院干警担当作为。

灌阳县观音阁乡：小小罗汉果 力争成“甜蜜”大产业

本报讯（通讯员陆仕臣 戈其高 文人洁）近年来，灌阳县观音阁乡依托当地资源优势和气候优势，采取“党建+公司+合作社+农户”的模式，在产业调整方面做文章。

今年，有着种植经验的观音阁乡桃花村退役军人、村党支部书记严振友等人，与临桂莱茵生物有限公司签订技术指导和产品收购合同后，投资50多万元，流转土地160多亩种植罗汉果，带头吃“螃蟹”。该县乡村科技特派员王小兵认为，如果严振友扩种成功，将会带动观音阁乡新一轮产业结构调整。当地种的罗汉果品质好、营养价值高，深受顾客喜爱，一颗小小的罗汉果将成为山区群众“甜蜜”致富的大产业。

发生腹泻后该如何处理？首都医科大学宣武医院消化科主任翟惠虹表示，针对腹泻，常用的治疗药物主要分为口服补液盐、止泻药物、抗菌药物以及益生菌制剂等。其中，及时补充口服补液盐或多喝水十分重要，因为腹泻容易导致人体从肠道丢失大量液体和电解质。患者宜进食清淡、易消化的流质或半流质食物，症状好转后逐渐过渡到正常饮食。到肠道门诊就诊的患者，可用干净的小盒子或保鲜袋留取新鲜的大便标本送医院化验，以便医生有针对性地进行治疗。

“儿童较成人更易患肠道传染病。”首都医科大学附属北京儿童医院急诊科主任王荃说，儿童发生腹泻后，要及时补充水分及电解质。

据新华社